

Посольство Азербайджана в России совместно с представительством Фонда Гейдара Алиева в Москве организовало вечер памяти, посвященный 100-летию общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева.

В мероприятии приняли участие депутаты Милли Меджлиса, депутаты и сенаторы Государственной Думы и Совета Федерации РФ, руководители дипломатических представительств, известные общественные деятели России, сотрудники представительства Фонда Гейдара Алиева в России, активисты Азербайджанской молодежной организации России (АМОР) и видные представители азербайджанской диаспоры.

Гости вечера ознакомились с фотовыставкой, организованной российским представительством Фонда Гейдара Алиева. На ней демонстрируются свыше 30 фотографий, посвященных различным этапам жизни и многогранной деятельности великого лидера.

Посол Азербайджана в России Полад Бюльбюлюглу отметил, что роль Гейдара Алиева настолько велика, что его жизненный путь, философия и неоценимый вклад в развитие азербайджанской государственности еще долго будут изучаться многими поколениями.

«Есть лидеры, чья деятельность и масштаб личности оказывают значимое влияние на развитие общества, на политико-экономический курс страны и ее место на международной арене и не укладываются

Жизненный путь для подражания

Вечер памяти великого лидера Гейдара Алиева в Москве



в рамках границ одного государства. Они играют важную роль в истории своего народа, но также оставляют след в мировой политике. Такой личностью и был Гейдар Алиев. Ему принадлежит исключительная роль в установлении и укреплении независимости нашей страны. Именно благодаря его деятельности в Азербайджане построено и в настоящее время успешно развивается демократическое, правовое государство», - сказал посол.

Он рассказал о масштабных политических, правовых, социально-экономических реформах, преобразованиях в сфере культуры и образования, осуществленных общенациональным лидером после возвращения к руководству страной по требованию народа.

Особое место во внешнеполитической стратегии Гейдара Алиева за-

нимало азербайджано-российское сотрудничество. «Сегодня Азербайджан и Россия успешно реализуют союзническое взаимодействие в регионе, а характер отношений между странами высоко оценивается как азербайджанской, так и российской стороной. И мы всегда помним, что у истоков этого сотрудничества стоял общенациональный лидер Гейдар Алиев, предпринявший важные шаги для формирования дружественных и предсказуемых отношений с Россией. Он придавал особое значение установлению добрососедских связей между нашими государствами, и ему удалось эффективно использовать все возможности для развития двухстороннего сотрудничества», - отметил он.

Дипломат особо подчеркнул, что в этом году в России широко отмечалось столетие со дня рождения

Гейдара Алиева, во многих городах страны прошли значительные научно-образовательные, культурные, спортивные мероприятия, посвященные юбилею великого лидера.

Полад Бюльбюлюглу отметил, что сегодня идеи и замыслы Гейдара Алиева успешно реализуются Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым: «Хорошо известно, что одним из заветных желаний общенационального лидера было полное освобождение оккупированных территорий нашей страны, обеспечение территориальной целостности и суверенитета Азербайджанской Республики. Он не раз с уверенностью говорил, что наступит время, когда оккупированные территории будут освобождены и наш народ вернется на земли своих предков. Сбылись пророческие слова великого лидера. Крадости всех азербайджанцев мира

наша доблестная Армия под руководством Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами Азербайджанской Республики Ильхама Алиева положила конец многолетней оккупации наших земель. Особенно знаменательно, что это произошло в год 100-летия Гейдара Алиева. Являясь достойным продолжателем дела своего отца, Президент Ильхам Алиев выполнил завещание общенационального лидера, и сегодня Государственный флаг Азербайджана гордо развевается на всех азербайджанских землях, освобожденных в результате Великой Победы».

Возрождение Карабахского и Восточно-Зангезурского экономических районов Азербайджана в настоящее время стали важными элементами национальной идеи азербайджанского народа. Под руководством Президента Азербайджана проводятся широкомасштабные строительные и восстановительные работы на всех освобожденных территориях.

Заместитель министра иностранных дел РФ Михаил Галузин в своем выступлении отметил, что в России с большой теплотой и уважением хранят память о Гейдара Алиеве. «О масштабе личности Гейдара Алиевича свидетельствует круг его обязанностей на посту первого заместителя Председателя Совета министров СССР. Тогда под его контролем находились более 12 министерств, он курировал такие

жизненно важные сферы, как машиностроение, торговля, все виды транспорта и связи, включая строительство самого крупного общесоюзного инфраструктурного проекта - Байкало-Амурской магистрали, культуру, образование, здравоохранение, легкую промышленность. Все эти стратегически важные сферы курировал Гейдар Алиевич, и, как мы знаем, в этих отраслях трудились миллионы советских людей», - сказал он.

Дипломат подчеркнул, что Гейдар Алиев всегда был большим и искренним другом России, борником поступательного развития российско-азербайджанских отношений: «Мы в России всегда будем помнить Гейдара Алиевича в наших сердцах и в нашей работе по дальнейшему развитию союзнических и партнерских российско-азербайджанских отношений, скрепленных вековыми традициями и общей историей, ярким символом которой является Гейдар Алиевич. Он сыграл выдающуюся объединительную роль для наших стран и народов».

На мероприятии был показан документальный фильм «Сердце лидера» первого заместителя генерального директора информационного агентства ТАСС, заслуженного журналиста Российской Федерации Михаила Гусмана.

АЗЕРТАДЖ